
八年级下学期人教版初中生物期末考试

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

蜻蜓的发育属不完全变态发育，其发育过程比完全变态少了一个什么时期（  ）     

A、卵     B、幼虫     C、蛹        D、成虫

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

20世纪70年代以来，生物科学的新进展、新成就如雨后春笋，层出不穷。为了解决不孕
症，1978年诞生了世界上第一例“试管婴儿”。为了证明高度分化的动物体细胞的细胞核仍然保
持有全能性，1997年第一只克隆动物“多莉”问世。“试管婴儿”和克隆动物的生殖方式是（  ）
A.都属于有性生殖            B.前者属于有性生殖，后者属于无性生殖
C.都属于无性生殖            D.前者属于无性生殖，后者属于有性生殖

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

牛的体细胞内含有30对染色体，它的精子和卵细胞内的染色体数应是（  ）

A、30对     B、15对      C、15条      D、30条

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

下列关于基因的描述，正确的是（  ）

A．基因只存在于生殖细胞中      B．基因数和染色体数一样多

C．基因在生殖细胞中成单存在    D．生物的某一性状是由一个基因控制

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

我国婚姻法禁止近亲结婚，因为近亲结婚的（  ）

A.后代易得传染病               B.后代都回得遗传病

C.后代存活率很低               D.后代得遗传病的机率增加

6. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

白化病是一种常见的隐性遗传病, 双亲中一个基因组成的Bb的患病者, 另一个表现正常。那么,
他们的子女发病的可能性是（  ）

A. 25%           B. 50       C. 75%     D. 全部

7. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

某细胞中有两对基因，分别位于两对染色体上，下列图解中正确的是（  ）
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